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IlosicauTenpHAs 3amMcKa

®onp oueHounsix cpencts (manee — POC) i MPOMENKYTOUHOM aTTECTAlMM IO AUCHUIUIMHE «JIekcuKoorus
(ppaniysckuii)» pazpaboTaH B COOTBETCTBUH C (hefiepaibHBIM rOCYJapCTBEHHBIM 00pa30BaTebHBIM CTAHAAPTOM BBICIIETO
oOpazoBanust — OakajlaBpHar 10 HanpaslieHHI0 noaroToBku 44.03.05 Ileparornueckoe obpazoBanue (C IBYMS MPOGMIIMU
MIOJITOTOBKH), YTBEP KAEH NpukazoM MuHuCTEpcTBa 00pa3oBanus u Hayku Poccuiickoit Deneparmu ot 22 despainst 2018 r. Ne
125; ocHoBHOH npodeccroHaNbHOI 00pa30BaTENbHON MPOTPaMMON BBICIETO 0Opa30BaHUsI 110 HANPABICHHUIO MOJITOTOBKH
44.03.05 ITemaroruveckoe odpaszoBanue (¢ IBYMst MpOQUISIMU ITOATOTOBKH), Tpoduin: « MHOCTpaHHbIH A36IK» ((DpaHIly3CKHA)
n «MHOCTpaHHBIN A3BIK» (aHTIMHCKUIA), ¢ yaeToM TpeboBaHui npodeccrnonansHoro cranaapra «llegaror (memarorndeckas
ESITeTPHOCTh B c(epe MOMIKOIBHOTO, HAYaJbHOTO OOIIEro, OCHOBHOTO OOMIETO, CpeaHero oOImero oOpa3oBaHUS)
(BoCIIHITATENB, YUHUTEINB)», YTBEPKACHHOTO IpHKa3oM MUHHCTEpCTBa TpYyJa U CONMANBHON 3amuThl Poccuiickort deneparmm
ot 18.10.2013 Ne 544H (c m3mererusmu oT 25.12.2014 Ne 11158 m o1 5.08.2016 Ne 422H).

Henms ®OC mns mpoMeXyTOYHOH aTTECTallMM — YCTAHOBJIEHHE YPOBHS C(HOPMHUPOBAHHOCTH YacTH KOMIICTCHIINH
OIIK-8.

3agaun POC 11 TPOMEKYTOYHOM aTTECTAIIMU - KOHTPOJIb KQUeCTBA M YPOBHS JIOCTIKEHUS Pe3yJIbTaTOB O0Y4EHHS MO
(OpMHPYEMBIM B COOTBETCTBUH C YUEOHBIM IIIAHOM KOMIIETEHIIMSIM:

OIIK-8. CriocoOeH 0ocymecTBISATh MearoriiecKyro JesTeIbHOCTh Ha OCHOBE CHEMAIbHBIX HAYYHBIX 3HaHUN

OIIK-8.1. 3Haer: WHCTOpUIO, TEOPUIO, 3aKOHOMEPHOCTH W NPUHIOWIBI MOCTPOEHHS M  (YHKIHOHHPOBAHUS
00pazoBaTebHOro MpoLecca, POk U MECTO 00pa30BaHus B )KU3HH YeJIOBEKa U 00IIECTBa, COBPEMEHHOE COCTOSIHUE Hay4YHOU
00acTu, COOTBETCTBYOILICH MPEIoAaBacMOMy MPEIMETY; IPUKIIAJHOE 3HAYCHNE HAYKH; Ce(UIecKue MEeToIbl HayYHOTO
MIO3HaHMSA B 00BbEMeE, 00ECIICUNBAOIIEM TIPETIOJaBaHNE YIEOHBIX IPEIMETOB

3HaeT: OCHOBHBIC MOHSTHS DPAa3JENIOB JIEKCHKOJOIMH (3THMOJIOTHS, CIOBOOOpa3OBaHME, CEMaHTHKa, (pa3eoorus,
criumucTrdeckas auddepeHnnanys 1eKCHKH).

YMeeT: Ncrioab30BaTh IMHIBUCTUYECKYIO TEPMUHOJIOTHIO JJIS1 OTIMCAHUSI OCHOBHBIX ITOHATHH JIEKCHKOJIOTHH.

Brnaneer: ombITOM aHann3a JEKCHYECKWX CIUHHUI] HAa CIOBOOOPA30BATEIHLHOM M JIEKCHKO-CEMAHTHYECKOM YDPOBHSX,
uAeHTHU(GHUKAIMK MCKOHHOW U 3aUMCTBOBAaHHOW JIEKCHKH, OIHMCAaHHUSA CTPYKTYpHO-CEMAHTHUECKHX XapaKTEPHCTHK
(pazeosIOrnuecKuX eANHHUII, ONPENICNICHNs] CTUINCTUYECKON PHHAIIEKHOCTH CJIOBA.

TpeboBanue K IpoLenype OLEHKH:

IMomemienune: 0ocoObIX TpeOOBaHMIT HET

O0opynoBaHue: IPOCKTOP, HOYTOYK

WucTpyMeHTHI: 6e3 0co0bIX TpeOoBaHHM

PacxomHble MaTepuaibl: Gymara Juisl BEIOJHEHHS IIMCBMEHHBIX 3aJJaHUi M U1 YSPHOBBIX 3aITUCEH.

JocTyn K TOTONHUTEIBHBIM CIIPABOYHBIM MaTepHaiaM: CIOBapH, CpaBoYHas JIUTepaTypa, KapTel OpaHuuH.

Hopwmbl BpemeHH: TeKkCT Ha MOWCK aHIIIMIM3MOB: BpeMs BHIONMHEHUS — 30 MUHYT; TECT Ha MHOXXECTBEHHBII BBIOOD U
COOTBETCTBHE: BpeMsl BBIOIHEHUS — 60 MUHYT.

IIpoBepsieMast KOMIETEHIUSA:

OIIK-8: CriocobeH oCyIecTBIIATh Me1aroruuecKylo IesITeIbHOCTh HA OCHOBE CIIEIIMAIbHBIX HAYUHBIX 3HAHUM.

IIpoBepsieMblit UHAUKATOP NOCTUKEHUS KOMIIETCHIUU:

OIIK-8.1. 3Haer: HCTOPUIO, TEOPUIO, 3aKOHOMEPHOCTH U NPUHLMUIBI NOCTPOeHHS H  (PYyHKIMOHUPOBAHHS
00pazoBaTebHOrO MpoLecca, PoJib U MECTO 00Pa30BaHUs B KU3HU YeJIOBEKa U 00IECTBA, COBPEMEHHOE COCTOSIHUE HAY4YHOM
o0JacTn, COOTBETCTBYIOLIEH MPENOAaBacMOMY MPEAMETY; IPUKIIAJHOE 3HAYCHNE HAYKH; CeU(pUIecKue METOIbl HAyYHOTO
MIO3HaHMS B 00BbEMe, 00eCIICUNBAIONIEM TIPETT0IaBaHNe yueOHBIX IIPEIMETOB

[IpoBepsieMsrii (bIe) pe3ynbTaT (bI) OOyUCHUS:

3HaeT: OCHOBHBIC MOHSTHS DPAa3JeNIOB JIEKCHKOJOIMU (STHMOJIOTHS, CIOBOOOpa3OBaHME, CEMaHTHKa, (pazeoorus,
crumucTrieckas auddepeHnnanys IeKCHKH).

YMeeT: ucrob30BaTh JIMHIBUCTUYECKYIO TEPMUHOJIOTHIO JUISl OMCAHNSI OCHOBHBIX IMOHSATHH JICKCHKOJIOTHH.

Braneer: ombITOM aHanu3a JIGKCHUECKHX EIUHHUI] Ha CIOBOOOPa30BATENbHOM M JIEKCHKO-CEMAaHTHYECKOM YDPOBHSIX,
uaeHTH(GHUKAIMK MCKOHHOW W 3aMMCTBOBAaHHOW JIEKCHKH, OIKMCAaHHUSA CTPYKTYpHO-CEMAHTHUECKHX XapaKTePHCTHK
(bpazeoOrnuecKux eANHUIL, ONPEIeNICHNs] CTUIIMCTUYECKOM MPUHAUIC)KHOCTH CJIOBA.

Tun (dpopma) 3aganus: TekcT.

Tunosoe 3aganue 1. HaliT B TeKCTE aHTIMIIM3MBI U 1aTh UM (PAHITY3CKHIA YKBUBAJICHT.

Bpewmsi, pekomenayemoe Ha BeinonHeHne tecta-30 munyTt.  bamusr — 13-25

Le dernier temps les emprunts les plus nombreux viennent de I’anglais. Dans le texte qui suit relevez les anglicismes.
Dites a quelle époque ils ont été empruntés, s’ils ont subi ’adaptation au francgais, s’ils ont des équivalents frangais.

Madame Dupont est pressée d’aller aujourd’hui au supermarché pour acheter ses steaks, car le systéme de self-service lui
permet de gagner du temps. Sa fille Nicole, une teenager, dispose de toute la journée pour faire son chopping. Elle se rend dans
un grand magasin ou elle est siire de trouver le twin-set, le plus up-to-date qui se compose d’un cardigan et d’un pullover, bleu
ciel. Sa meére lui a demandé de jeter un coup d’ceil sur les slips, les blue-jeans et les sweaters dont a besoin son petit frére.

Nicole emprunte 1’escalator pour se rendre au rayon de gadgets électroniques ou sont exposés de nouveaux mixers.
Lorsqu’elle organise, lors du prochain week-end une surprise-party dans le living-room de ses parents, elle veut acheter le
shaker a la confection des cocktaills et autres drinks que 1’on boira entre deux twists diffusés par le pick-up.
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11 est midi passé et, aprés avoir acheté son eye-liner favorit, Nicole prend 1’ascenseur et se fait conduire par le liftier au
sous-sol ou se trouve le snack-bar. Elle y mange un hot-dog et des chips, tout en se relaxant avant de continuer son chopping.

(Adapté de Telévision scolaire)
O1LeHOYHBIH JIKCT K TUIIOBOMY 3aJIaHHUIO 1:
Texcr (25 aHTIMIIM3MOB B TEKCTE)

13-17 npaBuiIbHBIX 0TBETOB— 13 OanioB
18-21 npaBmiIbHBIX 0TBeTOB— 18 6ammoB
22-25 mpaBWIBHBIX OTBETOB— 25 0ayioB

Tum (popma) 3amaHus: TECT
Tunosoe 3amanue Ne 2

Tect 1
1. Qu'est - ce que la lexicologie comme science? 11. La dérivation impropre est appelée par les
a) une branche de la morphologie linguistes anglais:
b) une branche de la phonétique a)  dérivation parasynthétique
C) une branche de la linguistique b) composition
- €c)  métonymie
d) une branche de la stylistique d)  conversion
2. Quel est I'objet d'étude de la lexicologie? 12. Kr.Nyrop définit la dérivation impropre comme:
a) la syntaxe de la langue a) le procédé par lequel on crée des vocables
b) le vocabulaire ou le lexique de la langue (les nouveaux par l'adjonction d'un préfixe a la base formative
mots et leurs équivalents fonctionnels) b) le procédé par lequel on tire d'un mot existant un
c) le systéme phonique de la langue autre  mot en lui attribuant simplement une fonction
d) les dialectes locaux nouvelle
C) le procédé par lequel on abrége les mots trop
longs
d) le procédé par lequel on crée des mots qui par

leur aspect phonique sont des imitations des cris
d'animaux ou des bruits différents

3. Qu'est - ce que le sens étymologique du mot? 13. Précisez le procédé par lequel est formé le mot
a) le sens dérivé «testeur». ) _
b) le sens syntaxiquement déterminé a) c'est une formgthn suffixale
. b) c'est une abréviation

C) le sens figuré , . ,

> . )] c'est une formation préfixale
d) le sens primitif ou originaire d)  Clest une onomatopée
4. Les changements de signification des unités lexicales | 14. La majeure partie des mots composés frangais est
sont étudiés par : formée :
a) la stylistique a) a l'aide de plusieurs bases formatives
b) I'histoire de la langue b) par la lexicalisation des groupements syntaxiques
c) la sémantique c) sur le modéle des mots empruntés
d) la morphologie d) uniquement par I'emprunt de la forme interne du

vocable étranger

5. Les principales voies de I'enrichissement du | 15. Le télecopage est un procédé de formation des
vocabulaire sont : mots nouveaux :

a) laformation de vocables nouveaux a) qui est productif depuis le Moyen Age

b) les emprunts et les dialectes b) qui existait déja dans le latin populaire

c) 1'évolution sémantique des vocables, la formation | c) qui a apparu a I'époque de la formation de la
de vocables nouveaux et les emprunts langue frangaise

d) l'argot et les jargons d) tout récent

6. La polysémie d'un mot c'est : 16. L'emprunt a proprement parler se fait a :

a) la faculté d'un méme mot d'avoir a une époque a) des dialectes

donnée plusieurs significations b) I'argot

b) la faculté d'un mot de n'avoir qu'une c) des terminologies différentes

signification d) un idiome foncierement différent de la langue
C) la faculté d'un mot de passer d'une catégorie emprunteuse

lexico-grammaticale dans une autre

d) la faculté d'un mot d'étre emprunté par une

langue étrangére

7. La métaphore comme type de I'évolution | 17. Qu'est - ce qui est empruntable?

sémantique c'est: a)  seulement des mots et des locutions

a) une comparaison b)  des sons, des combinaisons de sons, des calques
b) une synecdoque
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c) une formation préfixale
d) la dénomination d'un objet par un autre lié¢ au
premier par une association de similitude

C) des mots, des locutions, des éléments de mots
(significations, traits morphologiques et syntaxiques), des
calques, des sons, des combinaisons de sons

revient aux :

d) des calques, des mots internationaux, des éléments
de mots
8. Quel est le procédé de formation des mots | 18. Le frangais a été¢ profondément marqué par sa
nouveaux qui caractérise surtout les nominaux? langue - mére :
a)  labréviation a)  [larabe _
b) la dérivation suffixale b) la langue latine
. . c) le russe
C) la préfixation .
R . d) la langue anglaise
d)  la dérivation régressive
9. Parmi les formations préfixales la premicre place | 19. Qu'est - ce qu'un xénisme?

a)

I'emprunt qui manifeste une faible adaptation et

a) adverbes qui par sa structure figure dans le vocabulaire du francais

b) adjectifs moderne en qualité de mot étranger

c) verbes b) I'historisme

d) Interjections C) I'emprunt naturalisé frangais et qui ne se
distingue plus des mots de souche frangaise
d) I'emprunt qui est en voie d'assimilation

10. La plupart des suffixes francais sont d'origine : 20. Les néologismes sont:

a) latine a) des archaismes

b) germanique b) des mots empruntés a des langues romanes

C) grecque c) des mots et des locutions nouvellement surgis

d) arabe dans la langue, ainsi que des mots anciens employés dans
un sens nouveau
d) des homonymes

Tect 2

Quel sens comprend la structure sémantique des mots :

1) papier, bon,faire etc a)  émotionnel (affectif)
2) Fi!, Ouf! Zut!etc b)  logico-rationnel
3) Salaud, paperasse, politicaille c) rationnel-émotionnel
Spécifiez la motivation :
1) tic-tac, cou-cou, frou-frou a)  absolue (phonétique)
2) pommier, cache)nez, vendeur b)  sémantique
3) renard (un homme rusé) hércule (un homme fort) | ¢)  morphologique
Les mots ci-dessous sont :
1) longévité, bronchite, électronique etc; a) polysémiques
2) téte, coup, picce etc. b) monosémiques
Spécifiez les sens du mot « clarté » :
1) la lumicére (la clarté du jour) a) sens propre
2) la transparence, la limpidité b) sens dérive
3) ce qui est intelligible (la clarté d’un raisonnement) c) sens principal
d) sens secondaire
e) sens direct
f) sens figuré
Spécifiez les types d’homonymes :
1) vin, vingt a) absolus
2) le cours du Rhéne le cours de frangais b) partiels
3) la cou de I’école le cours de frangais c) lexicaux
d) grammaticaux
e) homophones
f) homographes
Spécifiez les sources des homonymes :
1) lat.caro > chair a) la dérivation
lat.carus > cher b) I’évolution Sémantique
2) communiquer C) I’emprunt
le communiqué d) I’évolution phonétique

3) lat.summa > somme
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(quantité d’argent)

Grec.sagma > somme

(charge d’un animal)

4) lat.gutta > goutte d’cau
goutte (une maladie)

Spécifiez les types des synonymes :
1) une maison a) idéogaphiques
une demeure b) stylistiques
2) une maison c) absolus
une résidence d) relatifs
un building e) neutres
f) émotionnels (affectifs)

OTCHOYHBIN JINCT K THIIOBOMY 3aaHuUi0 Ne 2
Tect Nel,2 (40 3amanuii)

20-26 npaBmIbHBIX 0TBeTOB— 20 O6aIoB
27-33 npaBwiIbHBIX 0TBeTOB— 30 OaioB
34-40 npaBuibHBIX 0TBeTOB— 40 OaIoB

Uroro: 33-65 damios

33-43 GayuIoB — yIOBJIETBOPUTEIHLHO
44-54 6aoB — XOpOIIOo

55-65 6amIoB — OTIIMIHO
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